
 1

DE TUCHTRAAD VOOR ADVOCATEN 
VAN DE BALIES VAN HET RECHTSGEBIED 
VAN HET HOF VAN BEROEP TE BRUSSEL 

 
TWEEDE KAMER 

 
Openbare zitting van 4 november 2008 

 
 
 
 
 
Inzake SLT 09- 220208 
 
 
Mr. X, advocaat, kantoor houdende te … ; 
 
verschijnende in persoon en bijgestaan door zijn raadsman, Stafhouder Y, advocaat te 
…, 
 
op klachtdossiers overgemaakt door : 
 
de heer Stafhouder van de Orde van Advocaten te … 
 
en op vordering van :  
 
de heer Voorzitter van de Tuchtraad voor Advocaten bij de zetel van het Hof van 
Beroep te Brussel 
 
  
 
 

I. DE PROCEDURE 
 

 
Meester X werd door de Voorzitter van de tuchtraad bij aangetekend schrijven van 4 
april 2008 opgeroepen om te verschijnen voor de tuchtraad op 29 april 2008. 
 
Op zijn verzoek werd de zaak verdaagd naar de zitting van 27 mei 2008 waar de 
zaak met gesloten deuren werd behandeld, Stafhouder Q werd gehoord in zijn 
verslag als onderzoeker, en Meester X en zijn raadsman Meester Y werden gehoord 
in hun verdediging, waarna de raad besliste de zaak in voortzetting te stellen op de 
zitting van 14 oktober 2008. 
 
Op de zitting van 14 oktober 2008 is Meester X persoonlijk verschenen en werd hij 
bijgestaan door zijn raadsman Meester Y. 
 
 
Gelet op de gewijzigde samenstelling van de raad werd de zaak volledig hernomen 
met open deuren.                                               
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Stafhouder Z werd gehoord in zijn verslag als onderzoeker en Meester X en zijn 
raadsman Meester Y werden gehoord in hun verdediging waarbij om opschorting van 
de uitspraak werd verzocht, waarna de zaak in beraad werd genomen. 
 
De Tuchtraad heeft beraadslaagd met gesloten deuren.  
 
Bij toepassing van artikel 457 bis Gerechtelijk Wetboek werd de procedure in het 
Nederlands gevoerd. 
 

 
 
II. DE TOELAATBAARHEID VAN DE TUCHTVERVOLGING 
 

De tuchtvordering werd ingesteld binnen de verjaringstermijn van 12 maanden te 
rekenen vanaf de kennisname van de feiten door de tuchtrechtelijke autoriteit die 
bevoegd is om die procedure op gang te brengen overeenkomstig artikel 474 van het 
Ger.Wb. 
 
Meester X heeft zich voor het gerechtelijk jaar 2006 – 2007 niet gehouden aan zijn 
deontologische verplichting om tegen uiterlijk 30 september 2007 verslag uit te 
brengen over het door hem gevolgde programma in de permanente vorming, wat een 
inbreuk uitmaakt op artikel 6.1 van het reglement inzake permanente vorming van de 
Orde van de Vlaamse Balies.   
 
Bij gebreke aan stukken moet ervan uitgegaan worden dat Meester X niet het 
vereiste aantal punten heeft behaald zoals bedoeld in artikel 2 van dit reglement. 
 
Bij aangetekende brief van 7 januari 2008 van Stafhouder Q aan Meester X wordt 
meegedeeld dat deze laatste niet heeft voldaan aan zijn deontologische verplichting 
tot permanente vorming en dat een tuchtonderzoek lastens hem wordt geopend. 
 
De aangestelde onderzoeker, Vice-Stafhouder Z, thans Stafhouder, roept bij 
aangetekende brief van 15 januari 2008 Meester X op voor een verhoor op 1 februari 
2008 te 13u30 en sluit nadien bij aangetekende brief van 20 februari 2008 het 
tuchtonderzoek af.   
 
De door artikel 459 §2 2de lid van het Ger.Wb., zoals gewijzigd door de wet van 21 
juni 2006 op straffe van nietigheid voorgeschreven wachttermijn van minstens 15 
dagen werd gerespecteerd. 
 
De oproeping vermeldt de feiten die aan Meester X ten laste worden gelegd.  De 
tuchtvervolging is dus regelmatig ingesteld en is toelaatbaar. 
 
 
 
 
 

 
III. BEOORDELING  VAN DE BETICHTINGEN 
 
 



 3

Meester X werd gedagvaard teneinde zijn verdediging waar te nemen en uitspraak te 
horen doen over de volgende feiten die hem ten laste werden gelegd: 
 
Inbreuk op het reglement op de permanente vorming voor het gerechtelijk jaar  
2006 – 2007. 
 
Meester X heeft zich voor het gerechtelijk jaar 2006 – 2007 niet gehouden aan zijn 
deontologische verplichting tot permanente vorming.  Als verzwarende 
omstandigheid geldt bovendien dat hij volgens de inlichtingen van de balie ook voor 
de gerechtelijke jaren 2004 – 2005  en  2005 –2006 geen verslag over zijn 
programma in de permanente vorming heeft meegedeeld. 
 
Uit de inlichtingen welke ter zitting werden verstrekt door Meester X en diens 
raadsman Meester Y blijkt evenwel dat sociale en familiale omstandigheden aan de 
oorsprong lagen van de feiten welke Meester X worden ten laste gelegd en welke 
bewezen zijn zodat hem het voordeel van de opschorting van uitspraak gedurende 
drie jaar kan worden toegekend onder de voorwaarde dat hij tijdig, hetzij voor 30 
september 2009, respectievelijk 30 september 2010 en 30 september 2011 de 
neerlegging verzekert van de puntenlijst in de permanente vorming door hem 
gevolgd, en dit op het secretariaat van de Orde van Advocaten te … waaruit het 
behalen van het nodige aantal punten voor respectievelijk de gerechtelijke jaren 
2008 – 2009, 2009 – 2010, en 2010 – 2011 wordt aangetoond. 
 
 

 
 

OM DEZE REDENEN, 
DE TUCHTRAAD VOOR ADVOCATEN VAN DE BALIES VAN HET 
RECHTSGEBIED VAN HET HOF VAN BEROEP TE BRUSSEL, 
 
Gelet op de artikelen 456 e.v. van het Gerechtelijk Wetboek 
 
Rechtsprekende in tuchtzaken, in eerste aanleg op tegenspraak en met open deuren 
wat de uitspraak betreft ; 
 
Verklaart de tuchtvordering toelaatbaar  
 
 
verklaart de tenlastelegging lastens Meester X bewezen; 
 
beslist tot opschorting van de uitspraak voor een periode van drie jaar,  onder de 
volgende voorwaarden: 
het tijdig, hetzij vóór 30 september 2009, respectievelijk 30 september 2010, 30 
september 2011, neerleggen van de puntenlijst in de permanente vorming op 
het secretariaat van de Orde van Advocaten van de balie te …, die het behalen 
van het nodige aantal punten voor respectievelijk het jaar 2008 – 2009,  2009 – 
2010, 2010 – 2011 aantonen. 
 
 
Aldus gewezen en uitgesproken te Brussel op dinsdag 4 november 2008. 
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Hebben deelgenomen aan de behandeling en de beraadslaging en waren eveneens 
aanwezig bij de uitspraak van de beslissing : 
 
 
Stafhouder Edgar BOYDENS, Voorzitter, en de assessoren 
 
Mr. Hans KETSMAN, advocaat bij de Balie te Brussel, 
Mr. Tony JANSSENS, advocaat bij de Balie te Leuven, 
Mr. Jan VAN BESIEN, advocaat bij de Balie te Brussel, 
Mr. Luc RIGAUX, advocaat bij de Balie te Brussel. 
 
Was aanwezig bij de behandeling en bij de uitspraak : Mr. Ludwig EVENS, 
secretaris, advocaat bij de Balie te Leuven. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Edgard Boydens   Hans Ketsman   Tony Janssens  
Voorzitter   assessor   assessor 
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Jan Van Besien      Luc Rigaux   Ludwig Evens 
assessor   assessor   secretaris 

 


